

# 《新闻联播》聚焦咸宁长江段生态治理

## 总磷浓度大幅下降,水质持续提升至优良水平

本报讯(记者马丽 通讯员朱燕)8月11日,中央电视台《新闻联播》以《感知生态之变 母亲河重现生机与活力》为题,聚焦长江、黄河生态保护治理的显著成效。其中,我市作为长江中游关键节点,凭借扎实的生态治理成果“出镜”,通过遥感卫星监测数据与实地探访的双重印证,向全国观众展现一幅动人的生态逆转画卷:咸宁长江段总磷浓度十年间实现大幅下降,水质持续提升至优良水平,标志着长江生态环境保护迈入新阶段。

作为长江经济带重要节点城市,我市始终将长江生态保护放在发展全局的突出位置。近年来,我市锚定“打造武汉都市圈绿色发展重要增长极”和“建设自然生态公园城市”的战略目标,坚定不移践行“共抓大保护、不搞大开发”理念,打出生态治理“组合拳”。在污染防治攻坚战中,我市精准

施策,针对工业废水、生活污水、农业面源污染等关键污染源,实施严格的管控措施;在流域综合治理中,统筹山水林田湖草系统治理,开展长江岸线修复、退耕还湿、植树造林等行动,恢复长江岸线生态功能。同时,加强环境监管执法,严厉打击非法排污、非法采砂等破坏长江生态的行为,形成了保护长江生态的强大合力。

咸宁长江段的生态蝶变,是长江保

护“十年磨一剑”的鲜活缩影,生动诠释了中国式现代化中人与自然和谐共生的深刻内涵。未来,我市将切实扛起长江高水平保护的政治责任,把修复长江生态环境摆在压倒性位置,持续推进生态保护和修复工程,加强生态环境监测和监管,促进经济社会发展与资源环境承载能力相协调,努力实现生态效益、经济效益和社会效益的统一,让母亲河长江永远焕发生机与活力。

## 公共数字底座赋能高质量发展

# “实景三维咸宁”入选国家级创新应用典型案例

本报讯(记者王奇峰 通讯员郭晓丹)近日,自然资源部、国家数据局正式公示2025年实景三维数据赋能高质量发展创新应用典型案例候选名单,全国仅60个案例入选。我市自然资源和城乡建设局联合政务服务和大数据管理局共同申报的“实景三维咸宁”上榜。这是继2024年获中国地理信息产业优秀工程金奖后,咸宁在实景三维领域取得的又一国家级荣誉。

自2019年获批时空大数据平台部级试点以来,咸宁以“一张蓝图绘到底”的韧劲推进实景三维建设:2020年完成全域0.1米正射影像、2米格网数字高程模型采集,成为全省首个全域实景三维覆盖地级市。2024年统筹推进“数字公共基础设施”建设,融合全域79501条水域河流、4888条城市道路、14.2万栋建筑物,关联66万个标准地址、151万实有人口、82万间实有房屋及18万实有单位,实现人口、房屋、设施在三维空间的精准映射,推动实景三维从“数据底座”向“场景引擎”升级。

经过六年深耕,咸宁在实景三维领域结出硕果:2024年时空大数据平台获行业最高工程奖;2025年“实景三维咸宁”入选国家级典型案例,实现“接力”突破。

截至目前,“实景三维咸宁”平台已累计提供共享服务超3万次,成为咸宁“数字产业化、产业数字化”核心引擎。在自然资源领域,支撑国土空间“多规合一”、带图审批、要素保障、三维不动产登记、工程建设项目“一码关联”改革,促进管理数字化转型。在

民生与经济领域,支撑公安、环保、交通等近20个部门应用,覆盖风险普查、防汛防灾、智慧城管、生态监管、违建稽查、地名整治、学区查询、物流配送、赛事保障等丰富场景,带动了智慧水利、智慧环保、智慧教育等领域的数字化改革。

下一步,我市将持续推进实景三维建设,探索更多创新应用场景,进一步释放数据价值,为全省高质量发展和数化湖北建设贡献更强劲的“咸宁力量”,奋力绘就数字咸宁新图景。

## 赤壁摩尔城“今夜有好市”启幕

# 打造城市消费新引擎

本报讯(记者王奇峰 特约记者但唐静 通讯员赵筱薇)8月15日,随着夜幕降临,赤壁摩尔城外广场金街入口至二期门口化身烟火气满满的夜市。32个统一风格的帐篷摊位整齐排列,小吃的香气、手作的精巧、美妆的时尚在此交融。这不仅是一场消费盛宴,更为本地创业者提供展销舞台,是赤壁夜经济的生动缩影。

当晚,赤壁摩尔城“今夜有好市”主题档期活动开幕式隆重举行,赤壁市初心合唱团、小叮当舞蹈、飞扬歌舞团等文艺团体带来精彩的文艺表演,吸引众多市民前来观看。

在赤壁商业版图持续进阶、市民消费需求多元升级的背景下,赤壁摩尔城于8月15日—24日举办“今夜有好市”主题档期活动,以PR活动的沉浸式体验与SP活动的实惠福商业新潮流。

为充分释放消费潜力,赤壁摩尔城

推出线上直播、抖音售卖福利券及好评兑换场外无门槛券等活动,用“真金白银”降低消费门槛。从线上引流到线下核销,打通消费链路,既助力场内商户,又让市民享实惠,刺激刚需与冲动消费,为赤壁消费市场注入“强心针”。

赤壁摩尔城是赤壁市2024年引进的重点商贸项目。在赤壁市委市政府的关心和支持下,历时6个月对原西湖国际商城进行深层改造,集中解决机制、业主、商户、经营等问题。改造后的摩尔城不仅优化商业布局,还引入众多知名品牌商户,使其焕发新活力,为赤壁商贸注入强劲新动能,有效带动消费和就业。

据介绍,未来,摩尔城将持续深挖赤壁消费需求,以“主题化活动+精准福利+商户共荣”模式,迭代商业场景,拓展异业合作边界,引入更多赤壁本土特色业态,为城市经济活力与市民幸福生活持续赋能。

## 咸安加快建设美乡村

# 绘就民众幸福底色



本报讯(记者毛亚轩 特约记者李婷婷 陈兵)近日,走进咸安区马桥镇吕铺村,宽阔洁净的水泥路直通屋舍,整洁有序的村容村貌安乐和谐,屋舍前的荷塘和休闲广场勾勒出一幅和美乡村风景图画。

吕铺村通过三次屋场会凝聚村民共识,拆除废弃工房、柴火屋等腾退空间,打造生态水塘、闲游步道、24节气文化广场等景观,村容村貌焕然一新。

据了解,近年来,咸安区抢抓全省

美丽乡村建设政策机遇,以农村综合改革试点为抓手,统筹省、区两级资金超亿元,成功申报2025年农村综合改革试点村项目7个,打造横沟桥镇杨畈村、高桥镇高桥村、马桥镇吕铺村等一批“和美乡村示范样板”,探索出一条“环境塑形、产业赋能、文化铸魂”的乡村振兴新路径。

据悉,自2016年启动美丽乡村建设以来,咸安区已建成23个示范村,其中8个获评“省级典型示范村”。

制好水促发展  
漫珠饮用天然水

咸宁市各县市区服务电话:0715-8239969  
生产企业:湖北漫居饮品实业有限公司  
生产地址:咸安区汀泗桥镇吉田村

供优质之水  
服诚信之务  
全省统一供水服务热线  
96510  
咸宁联合水务保留服务热线  
8182111

咸宁联合水务有限公司出厂水水质检测结果公示

2025年8月19日检测

检测项目	单位	国家标准	检测结果
色度	度	≤15	<5
肉眼可见物	—	无	无
臭和味	—	无异臭、异味	无异臭、异味
浑浊度	NTU	≤1	0.22
游离氯	mg/L	≥0.3,≤2	0.50
菌落总数	CFU/mL	≤100	未检出
总大肠菌群	MPN/100mL	不应检出	未检出
大肠埃希氏菌	MPN/100mL	不应检出	未检出
高锰酸盐指数	mg/L	≤3	1.12